

福山区享受职工长期护理保险待遇人数3.88万人次,年提供上门巡查护理次数达17万次——

长护险,为失能家庭“减负”

本报讯(YMG全媒体记者 邹春霞 通讯员 李宁)从人口老龄化加速的视角下观察,几乎每一个家庭,都可能因为老人失能、半失能而面临资金压力,每个家庭都应有一笔专门用于养老服务的保障性资金。

近年来,福山区积极推进职工长期护理保险制度(以下简称“长护险”),着力提升重度失能老年群体生活质量,为范围更广的失能半失能老年人提供照护资金保障,帮助失能人员家庭走出困境。

来自福山区医保局的一组数字显示,截至目前,福山区共有9家定点医疗机构,享受职工长期护理保险待遇人数达到3.88万人次,累计基金支出4331.12万元,年提供上门巡查护理次数达17万次,极大地减轻了失能、失智人员家庭事务性和经济负担。

昨天上午9点,县府街社区卫生服务站护理员刘广云又出发了,他当天要服务

的老人有6位。

“今天我要给孙爷爷和刘奶奶等6位老人做床上擦浴理发等服务,让老人清清爽爽。”入户前,他都会习惯性地捋一下要完成的任务,确保每次服务妥帖到位。

刘广云今年42岁,从事长护险护理员4年多的时间,他服务过的老人有100多位,年纪最大的91岁、最小的35岁,每个接受过刘广云服务的家庭都和他结下了情谊。

“我们家老伴儿是因为脑梗导致长期卧床生活不能自理,我自己一个人根本没有办法给他洗澡,后来听说有职工长护险,刘广云来了以后帮我把他抱下来洗澡、剪指甲。专业的护理能够弥补家庭照料上的一些不足,节省时间和经济支出,这就是政策带给我们的一个实实在在的好处。”张阿姨说。

量血压、测血糖、擦浴、理发、剪指甲、指导进食进水……每周2次上门,每次1小

时的服务,刘广云不仅给老人带来了专业照护,更给老人带来了心灵慰藉。

“失能老人不仅需要生活照料,辅助穿衣、吃饭,还需要医疗护理,即使有子女或者亲属照顾,也不一定照顾好。而长期护理保险制度的存在有利于减轻家庭负担、合理分配医疗资源、优化人力资源配置、完善养老服务体系。”福山区医保局资格审核科科长李宁说。

长护险主要为重度失能人员提供基本护理保障和经济补偿。据了解,福山区于2018年正式启动职工长护险工作,依靠医保基金、个人账户划拨、政府补助等筹资,由商业保险公司经办,向定点护理机构购买专业服务。目前,福山区定点医疗机构110名护理人员均完成养老护理员专业知识培训,并取得养老护理员证,140名医生和护士取得医师执业证书和护士证书,满足了参保人员的医疗护理需求。

记者了解到,为提高职工长期护理保

险政策社会认知度,福山区医保局积极开展医保政策宣传活动,他们深入9家二级及以上定点医疗机构肿瘤科室、神经外科、普外科等相关科室,精准针对不能自理患者进行宣传,进一步扩大职工长期护理保险政策的知晓度。

为方便参保患者申请职工长期护理保险待遇,福山区医保局创新线上、线下“双渠道”经办模式。线下,申请人可到就近的定点医疗机构提交材料现场申请职工长期护理保险待遇。该局不断优化经办流程,积极开拓帮办、代办、上门办等经办服务方式,主动上门帮助2101名参保患者联系医疗机构准备申请材料,协助申请职工长期护理保险待遇,确保他们及时享受医保惠民政策。线上,申请人可通过烟台市医疗保障局微信公众号进行网上申请办理。现已指导80余名长期失能的参保职工或亲属通过线上申请职工长期护理保险,大大缩短了办理时效。

回里镇服务葡萄产业发展,打造集旅游观光、生态采摘于一体的“甜蜜产业链”——

小葡萄点亮强村富民大梦想

初秋时节,记者走进福山区党支部领办合作社高效农业示范基地二期项目基地,举目望去,一排排标准化葡萄大棚排列整齐,一串串套袋葡萄挂满枝蔓,果农在技术人员的指导下忙着打头抹权、追肥,到处呈现一派祥和丰收景象。

福山区党支部领办合作社高效农业示范基地二期项目位于回里镇镇驻地东侧,紧邻204国道。作为“千村共富”行动拟推进项目所在地,玲珑星光特色葡萄品种培育基地就是其中的一个特色片区,占地约40亩。

“玲珑星光这个品种口感好,肉质细腻,抗挤压,耐运输,具有非常好的发展前景,一定会带动村庄发展、百姓富裕!”基地工作人员告诉记者,玲珑星光是基地新引入培育的特色葡萄品种,葡萄果皮实薄而韧,果肉紧脆呈半透明状,可切片,含酸量极低,口感甜美爽口,目前葡萄处于增糖期,预计10月下旬成熟,亩产可达4000斤左右。

近年来,福山区回里镇积极创新探索“红五联”发展模式,通过“党组织+龙头企业+合作社”,充分发挥农业产业链龙头企业顺泰植保的带动作用,通过专业化统一品种育苗、统一生产资料、统一技术指导、统一质量标准,不断提高农产品质量和产量。玲珑星光新品种得到了专业统一的管理,依托示范基地一期项目配套建设的大数据分析中心、土壤及品控实验室等平台,葡萄在大棚种植、有效灌溉、病虫害防控、套袋保果、增糖成熟等全方面得到了坚实的技术保障,进一步保证了葡萄的品质和技术口感。

同时,回里镇辖区内现代物流产业发



达,落户有丰果物流等大型物流园区以及邮政、顺丰等物流强企,生鲜冷链运力较强,为玲珑星光向外拓宽市场提供了有力的销售渠道。

下一步,回里镇将进一步强化党建引领,继续加大全产业链融合力度,服务葡萄产业发展,带动群众增收致富,进一步打造集旅游观光、生态采摘于一体的“甜蜜产业链”,让“小葡萄”点亮强村富民“大梦想”,实现村集体经济发展壮大和群众增收致富“双赢”。

(邹春霞 戴维 钟昊昊)

福山区全面构建环卫工人权益保障体系,从细节入手铸就权益保障之盾——

城市美容师多了专属歇脚地

寒来暑往,雨打风吹,“城市美容师”坚守在福山街头,默默守护环境卫生。近日,他们多了一批专属“歇脚地”——在河滨公园、银月广场等公园广场,园林中心为工人设置了10个兼具功能性及实用性的工具箱式休闲座椅,侧面可打开箱体收纳环卫清扫工具,大力改善环卫工人的劳动条件。

近年来,福山区为环卫一线职工做好工作保障、争取福利待遇、推动社会共建,积极推动环卫工人权益保障工作,为环卫工人群体筑牢“坚强后盾”。

关爱满满

建成百余处环卫工人休息场所

昨日上午10时许,记者在位于汽车工程职业学院的公厕环卫工人休息室看到,趁着上午全面保洁完成后的工作间隙,几位环卫工人来到休息房内喝水、洗脸、歇脚。他们都是负责附近各路段清扫保洁的环卫工。

“自打这座公厕环卫工人休息室投入使用后,大家便有了一个专属的歇脚处。这里配备了空调、饮水机、桌椅、充电设施等,有这个休息室真好啊!”环卫工人路克祥负责河滨南路的清扫保洁,对他来说这个环卫工人休息房用处大了。他告诉记者,“这条河滨南路周围没啥商铺,以前我干完活儿只能在路边歇歇脚,现在接水也方便多了。”

采访中,记者了解到,福山区近年来随着民生需求,持续推进环卫工人休息场所建设。依托公厕、小压站、书吧、驿站已建成



100多处环卫工人休息场所,让环卫工人“渴了有水喝、累了能歇脚、饿了能热饭”。

机器助力

从“拿扫把”到“握方向盘”

在福海路、崇文街等路上,记者看到

城区各主次干道作业,环卫工人手持高压水枪冲洗路面,冲洗过的道路瞬间焕然一新。

“时代在变,环卫作业的方式方法也与时俱进。”福山区环卫中心主任宋涛告诉记者,近几年,福山环卫全面推进推广使用“机械清扫、洒水降尘、冲洗除尘、快速捡拾、立体保洁”的机械化作业体系,配备洒水车、高

压清洗车、洗扫车、雾炮车、护栏清洗车等机械化作业车辆60余台,抓实机器换人,既提高了工作效率,也减轻了环卫工人的劳动强度。

抓细人身防护,把环卫工人人身安全放在首位。福山环卫中心副主任李国福介绍,高温条件下,督导企业采取换班轮休等方式,缩短连续露天作业时间,福山区按每人每月300元的标准发放夏季4个月(6月—9月)的防暑降温费。高温时段保洁以快速保洁和机扫保洁为主,最大限度减轻环卫工人劳动强度。

细节入手

铸就权益保障之盾

为了增强环卫工人抵御风险的能力,近年来,福山区加快构建环卫工人社会保障体系,以保障促稳定,解后顾之忧。

记者了解到,自2013年起,福山区便推动对符合缴纳条件的环卫一线工人缴纳社保,争取上级政策、资金,对工作多年的一线工人补缴养老保险。目前,保洁工人除享受工资、加班费、劳保等福利,福山区为城区环卫工人购买了意外险,目前的投保平均标准增至约500元/人,伤残死亡保额最高达70万元/人,最大程度上保障了环卫工人的权益。

此外,福山区全面落实体检制度,要求作业单位定期组织环卫工人体检。

(姜晓 王芳)



新闻速读

福山开展信访一线轮训
提升干部业务水平

“这既能帮助我们对照自身找差距不足,又能提升干部业务水平,为开展基层信访举报工作培养中坚力量。”日前,在参加完信访轮训后,福山区臧家庄镇纪委书记牟磊表示。

近日,针对乡镇纪检监察干部调整变动,缺乏办信经验等问题,福山区纪委监委信访室开展了乡镇纪检监察干部信访业务轮岗培训工作,信访室工作人员现场答疑解惑,对如何处理来信来电和来访、如何使用检举举报平台等,进行“一对一”指导,量体裁衣开展针对性培训,着力提升基层信

访工作规范化、专业化水平。为使轮岗培训人员都能将所学应用到实际工作中,区纪委监委信访室在轮训人员上岗前,对其进行接访技巧、政策法规、保密纪律和办信流程等业务实操培训,以“老带新”的方式增强干部在实际工作中的信访处置能力。“一线轮训不是打下手、跑跑腿,而是让干部在轮训中真正取得‘真经’,下步我们将继续开展轮训工作,让年轻干部不断在历练中练就过硬本领,做好基层信访工作,提升群众满意度。”福山区纪委监委相关负责人表示。(于晓宇 徐慧)

福新街道深化企业走访服务制度
精准掌握企业关键诉求

为进一步强化服务意识,加强与企业的沟通联系,营造优质的营商环境,同时为做好全国第五次经济普查工作做准备,福新街道深化企业走访服务制度,成立企业走访专项小组,定期对辖区内企业进行走访调研。

8月以来,福新街道已实地走访6家企业。通过走访,为推进辖区营商环境工作提供重要参考,下一步,福新街道将持续开展对企业的走访调研,精准掌握企业生产经营中遇到的困难和问题,现场进行分析研判,提出具体指导意见和建议。

通过走访,为推进辖区营商环境工作提供重要参考,下一步,福新街道将持续开展对企业的走访调研,精准掌握企业生产经营中遇到的困难和问题,现场进行分析研判,提出具体指导意见和建议。

(姜晓 辛晓琼)

福山区开展高处作业吊篮施工专项检查
全面摸排46个建筑工地

为进一步加强建筑施工高处作业吊篮施工的安全管理,确保吊篮安装、移位、使用、维保等各环节管理到位,防范吊篮安全生产事故发生,福山区住建局组织3个检查组对全区在建工程领域吊篮作业安全进行全面检查。截至目前对全区46个建筑工地进行全方位摸排,共摸排493个吊篮,下发整改通知书17份,累计排查各类隐患48条。

(邹春霞 王冠华)

福山区人民医院与青大附院共建党建联盟
探索医疗服务新模式

8月20日上午,青岛大学附属医院介入医学中心党支部与福山区人民医院党总支共建党建联盟在福山正式成立。

在揭牌仪式上,青岛大学附属医院介入医学中心主任王松说,党建联盟落户福山区人民医院后,青大附院介入医学中心党组织将带领学科专家,聚焦群众急难愁盼问题,以党建引领学科发展的已有经验、学科专业和专家队伍的领先优势,辐射带动福山区人民医院党的建设、医院发展和学科建设,造福福山患者。

“联盟的诞生,为我院加强党的建设、推动医院发展注入了新动能。”福山区人民医院党总支书记栾林说,党建联盟成立后,福山区人民医院将与青岛大学附属医院介入医学中心党组织共同协作,持续深入开展重大隐患排查,扎实推进高处作业和吊篮安全专项整治,同时聘请第三方检测机构对起重机械和高处作业吊篮同步进行监督检查,对排查出的问题坚决做到闭环整改,对排查出的重大隐患坚决依法依规进行处理,从严从实抓好建筑施工领域安全生产各项工作。

(邹春霞 王冠华)

全过程保工程进度
回里镇全方位抓优质服务获赞誉

优化营商环境 激发发展潜力

套方面,主动与有关部门对接解决。

今年4月,烟台隆创装饰工程有限公司参加竞标中标后开始了4种户型的样板间装修。为了支持装修公司高标准按时完成任务,在没有水、没有电的情况下,镇政府和物业公司主动出面协调正在施工过程中,回里镇政府在征迁任务重、安置困难多的情况下,为样板间装修场地拉上了临时用电线路;没有水,物业的工作人员就开着三轮车从临时供水管路上接水、送水。

一个月后,全部采用新型环保材料装修的4个户型的样板间按时高质量完成装修,顺利通过中铁十四局和中国土木工程总公司的验收。张洪强说,他从事装修工作20多年,像惠礼富城物业公司这样的高水平的服务还不多见。(姜桂华 权立通)